



Универзитетска библиотека
Београд-Фр. Александра 73

ПОШТАРИНА ПЛАЋЕНА У ГОТОВУ

WWW.UNILIB.RS

У
Н
И
В
Е
Р
З
И
Т
Е
Т
С
К
А

Б
И
Б
Л
И
О
Т
Е
К
А

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ



Излази једном недељно	26 децембра 1936 године	Година 54 — Број 50—51
Уредништво и администрација: Књегиње Љубице 1/II, телефон 26-242		
Претплата: за годину дана 150.— дин., за пола године 80.— дин.		
Чековни рачун код Поштанске штедионице бр. 54.300		

Акција за зимску помоћ у Београду

I

Акциони одбор за зимску помоћ упутио је београдском грађанству апел ове садржине :

Њено Краљевско Височанство Кнегиња Олга, узвишена Претседница Акционог одбора, посветила је ове речи првом апелу што је Акциони одбор упутио београдском грађанству на почетку прошле зимске сезоне:

„Побуда за оснивање одбора за зимску помоћ не само да долази из племенитих осећања, већ се њиме испољује и пошреба сиварања заједничке свесћи која треба да спаја душе и срца једног народа нарочито у данима тешке невоље.

Можда нема молишве побожније од саосећања према ближњима у данима пашње и верујем да само онда човек разуме дубљи смисао живошја ако увиђа да му је једна од главних дужности у живошу да буде несебичан члан породице.

Бићу срећна ако моја сарадња допринесе да исштинска хумана свесћ у свим крајевима наше земље на овај начин дође до изражаја и ишако обезбеди успех Акционог одбора за зимску помоћ.

Надам се да ће апел, који се упућује грађанима, посшћићи своју благородну сврху и да ће наша заједничка жеља, да сваки грађанин у шоку зиме има обезбеђене основне пошребе за живош, у овој години бишши осшварена.

ОЛГА с. р.

А П Е Л БЕОГРАДСКОМ ГРАЂАНСТВУ

Акциони одбор за зимску помоћ којему стоји на челу као активна претседница Њ. Кр. В. Кнегиња Олга, ушао је у другу годину свога племенитог делања на помагању сиротиње преко зиме у нашем Београду.

Шта је све урађено у току прошле зиме на помагању сиротиње, шта је од кога све примљено и шта је и како подељено београдској сиротињи објавио је Акциони одбор у својем штампаном извештају који стоји на расположењу свакоме ко жели да се упозна са

радом и организацијом зимске помоћи у Београду.

БЕОГРАЂАНИ И БЕОГРАЂАНКЕ!

Хумана акција на широким основама може да се изведе само уз њуну сарадњу целокујнош иоле имућнијеш становништва престошнице, који истински жели да учествује у смишљеном и добро орђанизованом раду на ублажавању беде својих ближњих.

На ту тако замислићу сарадњу позива вас Акциони одбор и у овој зимској сезини, дубоко уверен у ваша хумана осећања и вашу осведочену готовост да својим прилозима омогућите помагање сиротиње нашега града.

Три хиљаде породица очекује храну преко зиме од Акционог одбора. Пет хиљада невиних деце чекају помоћ у одељу и обући. Ако помоћ оних који имају не буде довољна, колико ли ће њих страдати од тешких последица студени и глади!

Ми не смејемо дозволити да авет глади и студени убија невиних животи и расара егзистенције сиромашних породица југословенске престонице.

Дужност је сваког становника Београда да пред својом савести положи рачун да ли се одужио својим ближњим прилажући преко Акционог одбора за зимску помоћ.

Јер оно што се даје за исхрану, огрев, обућу и одећу сиротиње у овим хладним данима и тешким временима које преживљујемо, не треба схватити као обичну милостињу него као дужност.

Зато кад дајемо за зимску помоћ морамо водити рачуна да ли смо, према својем имовном стању, које сваки од нас најбоље познаје, извршили своју дужност, да ли смо од својих прихода одвојили онолико колико нам наша савест налаже.

БЕОГРАЂАНКЕ!

На вама је у првом реду да примите к срцу очајно стање сиромашне деце која чекају помоћ у храни, одељу, огреву. Акциони одбор верује у ваша хумана осећања и вашу готовост да притекнете у помоћ малишанима којима студен прети. Не заборавите кад сиремате за своју децу одело и обућу, да у Београду има пет хиљада исто тако златне деце као што су ваша, чије мајке немају моћности да их спасају од студени и глади. Пожурите са вашим прилозима, одвојите одмах и у готову и у природу. Старе дечје хаљинице, окрпљене, чисте и топле, донеће радост сиротим вршњацима ваше деце... Не пропустите ни једну прилику, кад купујете у граду или кад спремате код куће, да помогнете својим прилозима децу сиромашних родитеља преко Акционог одбора за зимску помоћ.

БЕОГРАЂАНИ!

Од ваше хуманости и високог осећања дужности према ближњима у невољи, од ваше

готовости да се свесрдно заложите за зимску помоћ сиротињи, зависи успех Акционог одбора. Није довољно само да ви приложите већ је потребно да идеју зимске помоћи пропегирате на сваком месту. Треба извршити своју дужност и видети да ли је наш познаник и пријатељ то исто учинио. Не треба дозволити да неко, појединац или предузеће, заборави на зимску помоћ, т.ј. на оне који чекају глади, без одела и обуће.

БАНКАРИ, РЕНТИЈЕРИ, ТРГОВЦИ, ЗАНАТЛИЈЕ, ИНДУСТРИЈАЛЦИ!

Акциони одбор рачуна на вашу обилату помоћ и у новцу и у природу.

Све врсте одела, обуће, рубља, све врсте робе која се може употребити за одело и рубље, прима Акциони одбор за зимску помоћ.

Огрев је насупрот потреба свакога људског бића. Наша је дужност да огрејемо, у току ове зиме, три хиљаде породица чији су чланови изложени, без наше помоћи, страшним последицама студени. Зато Акциони одбор нарочито апелује на дрварска и угљарска предузећа за што већу помоћ у огреву (дрво и угљ).

СТАНОВНИЦИ ПРЕСТОНИЦЕ!

Не заборавите пред светле празнике Христовог рођења оне којима тај велики дан неће донети никакву радост без ваше помоћи. Ви не смете бити равнодушни према судбини тих људи. Друштво чији смо чланови ми сви, не сме допустити да они који имају моћности за бољи живот не одвоје од својих прихода за оне своје ближње који су лишени најнеопходнијих услова за егзистенцију. Њихова судбина је део наше заједничке судбине. Ми их морамо помоћи, ми морамо исхранити и огрејати тај свет злог удеса, и оденути и обути њихову невину децу.

Нека ниједно ваше весеље, ниједна слава или дан успомене на драге покојнике не прође, а да у тим свечаним часовима вашим не помогнете онима који грцају у беду.

Они који љуте чекају вашу помоћ у новцу, храни, одељу, обући и огреву. Акциони одбор вас позива да извршите своју хришћанску и човечанску дужност.

У Београду, 18 децембра 1936 год.

Секретар,
Др. Ђура Ђуровић с. р.
помоћ. директора
Општег одељења
ОГБ.

Претседник,
Општине града Београда
Влада Илић с. р.

П-претседнице:
Августа М. Стојадиновић с. р.
Олга Вл. Илић с. р.

Преставник Министарства
социјалне политике и
народног здравља
Др. Марио Крмпотић с. р.

Писмо претседника Општине града Београда г. Владе Илића

Са своје стране претседник Општине града Београда, г. Влада Илић упутио је на 12.000 адреса писмо следеће садржине:



**ПРЕТСЕДНИК
ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА**

Београд, 20 децембра 1936

Поштовани господине,

Организација зимске помоћи извешће се и у овој сезони преко Акционог одбора, коме стоји на челу, као активна претседница, Њ. Кр. Вис. Кнегиња Олга.

Акциони одбор, који је већ упутио свој апел београдском грађанству, очекује да сви они, који су у стању, помогну београдску сиротињу својим прилогом преко ове организације, која је у току прошле зимске сезоне показала одличне резултате у своме хуманом раду на помагању престоничке сиротиње.

Мени је стало, поштовани господине, да Вас овим путем, пред светле празнике Христовог Рођења, потсетим на тај апел Акционог одбора, молећи Вас да лично и преко својих пријатеља помогнете акцију за зимску помоћ као и да порадите да сваки појединац, у границама својих могућности, одвоји за своје суграђане у беди и за београдску сиротињу, што је могуће више.

Жеља ми је да нарочито истакнем да се без широке сарадње помагање сиротиње неће моћи извести у оној мери коју њен број и социјална беда захтева ове зиме. Јасно је, међутим, да ће Ваш хумани и племенити гест оставити трајну и топлу успомену у срцима београдске сиротиње и учинити најлепши утисак на општу савест.

Као што Вам је познато из апела Акционог одбора, помоћ ће се примати у новцу, огреву, оделу, обући, рубљу и животним намирницама.


Верујући у Вашу добру вољу да својим суграђанима у беди свесрдно помогнете, држим да није потреба исти-

У
Н
И
В
Е
Р
З
И
Т
Е
Т
С
К
А

Б
И
Б
Л
И
О
Т
Е
К
А

дати да ће имена свих приложника бити објављена преко дневних листова и у штампаном извештају о раду Акционог одбора у овој сезони са дужном захвалношћу према Вашем хуманом и племенитом гесту.

ПРЕТСЕДНИК
ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА
члан Акционог одбора
за зимску помоћ,



*

Прилози у новцу примају се на Градској бла-гајни Узун Миркова бр. 1 и Општинској штедионици, Бранкова ул. бр. 2, односно њеној филијали, Краља Александра бр. 97. Новац се може директно послати Општинској штедионици са назначењем „за зимску помоћ“ или чековном упутницом преко сваке поште у Београду.

О прилозима у огреву извештава се канцеларија Акционог одбора, Узун Миркова 1 или на телефон 22—717.

Прилози у одећу, рубљу и обући предају се на реверс магацину Акционог одбора који се налази у улици Кнегиње Персиде (продужење Крунске) бр. 57, телефон 28—735.

За остале прилоге известити се у канцеларији Акционог одбора Узун Миркова 1. За сва обавештења обратити се на телефон бр. 22—717.

Хигијенске прилике Београда у месецу новембру 1936 год.

Према податцима Београдске метеоролошке опсерваторије средња температура ваздуха износила је $6,2^{\circ}\text{C}$., према $8,6^{\circ}\text{C}$. октобра месеца са апсолутним максимумом од $21,6^{\circ}\text{C}$. и минимумом $4,4^{\circ}\text{C}$. Средња релативна влажност повећана је према месецу октобру и била је $84,8\%$, према $79,5\%$ претходног месеца. Облачност је такође у повећавању и била је $7,5$, према $7,0$ октобра месеца. Средњи месечни талог новембра месеца био је релативно мали и износио је свега $32,5$ мм., према $55,4$ мм. октобра месеца. Атмосферски притисак варирао је између 744 и 760 мм. Просечни притисак био је 752 мм. т.ј. већи него у месецу октобру.

У погледу епидемиолошком у новембру месецу опажа се иста појава као и у претходним месецима, на име, повећан је број случајева дифтерије и шарлаха. Кретање ових болести и црвеног ветра види се из доње таблице.

	затечено	заостало	п р и ј а в љ е н о		
	на дан	на дан	IX	X	XI
	1-XI-36	30-XI-36			
Шарлаха	79	99	50	79	77
Дифтерије	62	77	72	84	83
Црвени ветар	19	14	43	32	38

Као што се види из ове таблице, дифтерија и шарлах још дају повећани број оболења. Ово важи и за школску децу, где је шарлах и дифтерија констатована у току прошлог месеца релативно у великом броју и то: шарлаха 25 , и дифтерије 31 случај. Утврђено је да већина оболелих од дифтерије пада скоро изузетно на децу, која нису пелцована против дифтерије. У циљу предохране у току ове школске године пелцован је већи број ђака против дифтерије а извршен број комбинован против дифтерије и шарлаха. Остале заразне болести, које су биле констатоване код ђака основних школа од стране Референства за школску хигијену, биле су следеће: варичеле 78 , грипа 36 , пертусиса 6 , паротисиса епид. 6 , морбила 4 , тифуса 1 и паратифуса 1 .

У циљу тачне евиденције о кретању различитих болести код ђака основних школа и сузбијању истих, учињен је већи број посета од стране школског епидемиолошког лекара и школских сестара, које су учиниле 1.416 посета оболелој школској деци.

У кретању заразних болести гастроинтестиналног тракта примећено је смањење, јер је број оболелих био релативно мали. Пријав-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS

љено је у току месеца новембра 16 случајева тифуса и 1 паратифуса.

Кретање ове групе болести види се из ове таблице.

	затечено	заостало	п р и ј а в љ е н о		
	на дан 1-XI	на дан 31-XI	IX	X	XI
тифуса и пара-тифуса	15	10	42	24	17
Дизентерије]	4	2	16	11	4

Пијаћа вода стално се контролисала од стране лабораторије на Белим водама и Градске бактериолошке лабораторије и у том циљу извршено је 508 анализа пијаће воде, којима је утврђено, да је пијаћа вода из водовода увек била исправна. Исто тако и јавни бунари у Земуну давали су увек исправну воду. Што се тиче приватних бунара, који су били у току јесени дезинфиковани, стање воде у погледу бактериолошком било је сасвим друкчије него пре дезинфекције. Бунарска вода пре дезинфекције била је неисправна у преко 90%, међутим сада је нађено око 50% исправних бунара што значи, да је неопходно потребно и корисно и даље вршити систематски дезинфекције бунарске воде.

Број свих заразних болести облигатних за пријаву из групе А затечених почетком месеца износио је 183 а на крају месеца број ових болести износио је 206. Број пријављених болести из ове групе износио је свега 225, према 163 случаја месеца октобра и 228 случајева месеца септембра.

У циљу сузбијања заразних болести извршено је 216 дезинфекција, од којих највећи број дезинфекција пада на дезинфекције код дифтерије — 75 и шарлаха — 72. Целокупна кубатура дезинфикованих просторија износила је 19.495 м³ а на дезинсекције 6.455 м³. Сем тога, Дезинфекциони завод извршио је дезинфекцију 912 комада ствари у заводским апаратима и депедикулисао 760 лица.

Антискабијатична станица при Дезинфекционом заводу имала је 263 нових и 819 поновљених болесника.

Санитетско-полициска служба. У току месеца новембра извршено је 21.649 санитетско-полициских прегледа у ужем Београду и 418 у Земуну. Највећи број прегледа пада на контролу домова и дворишта — 4.896, затим на контролу произвођача млека — 3.399. Прегледано је ресторана, пивница, кафана и крчми 2.046. Пекарница, продавница хлеба и бурекџиња било је прегледано 1.203. Приликом санитетско-полициских инспекција стављено је напомена за мање неисправности 4.091 и поднето реферата за казну 284. Конфисковано је разних животних намирница 850 кг. и 1.985 комада неисправних јаја.

Упућено је са трошаринске станице на кланицу ради ветеринарског прегледа 17.445 кг. меса и меснатих производа.

У току месеца новембра узето је за анализу 488 разних узорака, од којих је било 315 исправних и 173 неисправних. Од 48 узорака меса и меснатих производа подвргнутих анализи свега су 3 била неисправна. Скоро трећина свих узорака кафе узетих за анализу било је неисправно, јер је фалсификовано са наумом и др. скробним материјама.

Рад на прегледу млека био је доста интензиван, јер је прегледано 346.158 литара млека, према 263.764 л. млека месеца октобра. Од целокупне количине прегледаног млека, нађено је од стране теренске контроле 5.281 литар сумњивог млека (или 1,5%), које је упућено на супер-анализу у хемиску лабораторију, где је утврђено 3.390 литара млека неисправног.

Морталитет. У новембру месецу умрло је у Београду 342 лица, од којих је било 241 Београђанин и 101 не-Београђанин. Обично туберкулоза као узрок смрти заузима прво место, међутим, овог месеца стоји на првом месту оболења циркулаторног апарата са својим 61 случајем. Од овог броја пада на Београђане 43 и на не-Београђане 18. Туберкулоза заузима друго место као узрок смрти са својих 55 случајева, од којих је било Београђана 43 и не-Београђана 12. Болести респираторних органа заступљене су са 37 случајева. Рак и други малигни тумори дали су 32 смртна случаја.

Акутне заразне болести заступљене су са 16 случајева, од којих 14 пада на Београђане и 2 на не-Београђане. Умирање од болести из ове групе распоређено је овако: од дифтерије 4, шарлаха 4, менингитиса без ознаке 5 и трбушног тифуса 1.

Неприродне смрти заступљене су са 16 случајева, од којих је било: 5 самоубиства, 5 тровања содом, 2 несретна случаја при саобраћају, и 4 остала несрећна случаја.

Доња таблица приказује кретање mortalитета у месецу новембру као што следи:

Ред. број	Узрок смрти	Београђана не Бео-		свега	
		у вар. у бол.	граф.		
1)	акутне заразне болести	1	13	2	16
2)	сифилис	3	1	1	5
3)	Септичне болести	—	2	2	4
4)	туберкулоза	33	10	12	55
5)	Рак и др. малиг. тумори	17	10	5	32
6)	опште бол. и хрон. тровања	3	1	7	11
7)	оболења жив. сист. и орг. чула:				
	а) нервне болести	9	10	8	27
	б) органи чула	—	—	—	—
8)	оболења циркулаторног апар.	28	15	18	61
9)	оболења респираторног апар.	17	12	8	37
10)	оболења дигестивног апарата:				
	а) ентеритис до 2 год.	6	2	—	8
	б) остале бол. дигест. апарата	3	7	11	21

11) обол. уринарног и генитал. ап.	8	3	3	14
12) трудноћа порођај и бабиње:				
а) абортус	—	—	—	—
б) сепсис пуерпералис	—	—	—	—
в) др. обол. труд. пор. и пуер.	—	2	1	3
13) болести коже, поткожног ткива и органа за кретање	—	—	3	3
14) орг. недостат. ранорођ. и 1-а год.	7	2	1	10
15) старост	1	5	1	7
16) насилне смрти и неспр. случај:				
а) убиства	—	—	—	—
б) самоубиства	4	—	1	5
в) тровања содом	4	—	1	5
г) неспр. случ. при саобраћају	—	—	2	2
д) остали несретни случајеви	2	—	2	4
7) напрасна смрт и узрок смрти непознат	—	—	9	9
18) мртворођена деца	—	—	3	3
Укупно	146	95	101	342

Санитетско полицијска служба

Санитетско-полицијских прегледа обављено је свега 437 пута.

Прегледано љута:

- 1) Домова и дворишта исправних 4.848, неисправних 38 — свега 4.886;
- 2) Нехигијенских станова за грађ. одбор неисправних 2 — свега 2;
- 3) Хотела и коначишта исправних 106, неисправних 1 — свега 107;
- 4) Ресторана, кафана, пивница, крчми и др. испр. 2.025, неспр. 21 — свега 2.046;
- 5) Народних кујни исправних 721, неисправних 7 — свега 728;
- 6) Месарница и кобасичарница исправних 2.050, неисправних 8 — свега 2.058;
- 7) Ђевапџица исправних 608, неисправних 2 — свега 610;
- 8) Продавница заклане живине исправних 397, неисправних 1 — свега 398;
- 9) Пекарница и продавница хлеба исправних 759, неисправних 20 — свега 779;
- 10) Буреџица испр. 424 — свега 424;
- 11) Млекарских радњи исправних 687, неисправних 5 — свега 692;
- 12) Произвођача млека исправних 3.270; неисправних 129 — свега 3.399;
- 13) Бакалско-колонијалних радњи исправних 1.172, неисправних 10 — свега 1.182;
- 14) Пиљарница исправних 1.549, неисправних 18 — свега 1.567;
- 15) Посластичарница исправних 117, неисправних 4 — свега 121;
- 16) Бозаџица исправних 16;
- 17) Рибарских радњи исправних 197;
- 18) Косметичких радњи исправних 4;
- 19) Берберница исправних 809, неисправних 8 — свега 817;

- 20) Јавних купатила исправних 9;
- 21) Продавница кафе исправних 34;
- 22) Продавница јаја исправних 424, неисправних 5 — свега 429;
- 23) Продавница меда исправних 2;
- 24) Бонбонијера исправних 16;
- 25) Радионица: месар., кобасичар., пекарских и др. исправних 962;
- 26) Продавница безалкохолних пића исправних 23, неисправних 1 — свега 24;
- 27) Уличних продавница исправних 97;
- 28) Лицидерских радњи исправних 8;
- 29) Старинарских радњи исправних 31;
- 30) Бесправно клање и прод. сит. стоке неисправних 1;
- 31) Бесправно држање свиња 1;
- 32) Концесионарске радње неисправних 2;
- 33) Поднето реферата за казну 284;
- 34) Поука и опомена за мање разне несправности 4.091;
- 35) Узето узорака за анализу 488;
- 36) Конфисковано разне робе животних намирница 850 кгр.
- 37) Прегледано пијаца 330 пута;
- 38) Извршено инспекција улица 882;
- 39) Извршено разних провера по рефератима 181;
- 40) Прегледано јаја: исправ. 178.108 неспр. 1.985 — свега 180.093 комада.

Напомена: Од укупног броја прегледа пада на Земун 418 прегледа, који су сви били исправни.

Конфисковано неисправних животних намирница у вароши

- 1) Разног воћа и поврћа 810 кгр.
 - 2) Свињског меса 1 кгр. и 950 гр.
 - 3) Говеђег меса 19 кгр.
 - 4) Живинског меса 5 кгр.
 - 5) Сухо-меснате робе 5½ кгр.
 - 6) Рибе ½ кгр.
 - 7) Сира 7½ кгр.
 - 8) Бутера 600 гр.
 - 1) Прегледано је 346.158½ литара млека, према 263.764 литара млека месеца октобра или 82.394½ литара више;
 - 2) Од ове количине млека нађено је сумњивог 5.281 литар према 3.268 литара млека месеца октобра или 2.019 литара више;
 - 3) Од сумњивог млека утврђено је на супер-анализи у хемиској лабораторији 3.390 литара млека неисправног, од тога конфисковано 367 литара, према 680 литара млека месеца октобра или 313 литара мање;
- Свега исправног млека 342.768½ — неисправног 3.390 литара.
- Укупно прегледано 346.158½ лит. млека.

Из Отсека јавне хигијене П.г.Б. — Службено.

Недељни извештај

о просечним ценама животних намирница на београдској пијаци од 12 XII до 18 XII 1936 год.

В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима		В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима	
		3 нед.	3 нед.			3 нед.	3 нед.
Жито				Колонијална и друга роба			
Пшеница	100 кгр.	157.50		Шећер у кокима	1 кгр.	15.—	
Јечам	"	114.—		Шећер ситан	"	13.—	
Овас	"	110.—		Кафа сирова	"	57.—	
Кукуруз у зрну	"	77.50		Кафа пржена	"	68.—	
Брашно и хлеб				Со млевена	"	3.37	
Брашно пшенично № 2	1 кгр.	2.75		Бибер крупан	"	38.—	
Брашно пшенично № 1	"	3.—		Бибер млевен	"	49.50	
Брашно пшенично бело	"	3.50		Паприка млевена	"	27.50	
Брашно кукурузно	"	2.25		Фила	"	8.50	
Хлеб пшенични прни	"	2.75		Макароне	"	8.—	
Хлеб пшенични бели	"	3.50		Пиринач	"	8.—	
Месо				Мак	"	14.—	
Говејина	1 кгр.	10.—		Зејтин за јело	1 литар	18.—	
Говејина жива мера	100 кгр.	375.—		Сирће винско	"	6.—	
Телејина	1 кгр.	16.—		Мед	1 кгр.	15.50	
Телејина жива мера	100 кгр.	60.—		Восак	"	40.—	
Јагњетина	1 кгр.	29.50		Пекмез	"	8.—	
Јагњетина жива мера	100 кгр.	—		С еће поштане	"	70.—	
Овчетина	1 кгр.	9.—		Свеће стеаринске	"	27.—	
Овчетина жива мера	100 кгр.	350.—		Свеће парафинске	"	16.—	
Свињетина	1 кгр.	13.50		Сапун за прање	"	10.50	
Свињетина жива мера	100 кгр.	700.—		Шпиритус рафиниран	1 литар	54.—	
Свињско сушено	1 кгр.	20.—		Шпиритус за гориво	"	10.—	
Кобасице	"	20.—		Петролеј	"	7.—	
Швајцгле и чварци	"	12.—		Бензин	"	7.—	
Пршута	"	35.—		Гориво			
Слајина сирова	"	14.50		Угљен дрвени (ћумур)	100 кгр.	125.—	
Слајина сува	"	19.—		Угљен дрвени (ћумур)	1 кгр.	1.75	
Слајина ужичка	"	21.—		Угљени, мрки и лигнит	100 кгр.	22.50	
Мас. свињска	"	15.—		Угљен камени	"	57.75	
Сало	"	16.—		Дрва грабова	ш	112.50	
Лој топљен	"	10.75		Дрва букова	"	107.50	
Лој нетопљен	"	8.—		Дрва перова	"	105.—	
Риба				Дрва јасенова	"	102.50	
Шаран	"	10.—		Дрва растова	"	112.50	
Сом	"	23.75		Дрва брестова	"	97.50	
Кечига	"	43.—		Дрва врбова	"	70.—	
Смућ	"	24.25		Живина и јаја			
Штука	"	13.75		Кокоши	1 ком.	15.50	
Беда	"	6.50		Ђурке	"	43.75	
Млеко				Гуске	"	32.50	
Млеко слатко	1 литар	2.25		Патке	"	16.25	
Млеко кисело	1 кгр.	7.—		Јаја	"	—,91	
Масло	"	30.—		Стока			
Масло топљено	"	24.—		Волови	"	2125.—	
Кајмак	"	20.—		Краве	"	1850.—	
Сир обичан	"	10.—		Телад	"	450.—	
Сир сомборски	"	17.—		Коњи	"	1175.—	
Сир качкаваљ	"	27.—		Свиње угојене	"	1275.—	
Поврће				Свиње мршаве	"	500.—	
Пасуљ	"	4.—		Прасад до 10 кгр.	"	135.—	
Сочиво	"	8.25		Назимад од 10 до 25 кгр.	"	157.50	
Грашак у зрну	"	9.—		Овце	"	—	
Грашак обичан	"	6.—		Овнови	"	95.—	
Ћромпир стари	"	1.50		Козе	"	—	
Ћромпир нови	"	4.—		Јарчеви	"	—	
Лук црни	"	1.22		Јагањци	"	—	
Лук бели	"	6.—		Јарићи	"	—	
Лук прازی	1 дема	1.37		Кожа и вуна			
Боранија	1 кгр.	—		Коже воловске	1 кгр.	12.—	
Тиквице	"	—		Коже кравље	"	12.—	
Шаргарепа	"	2.—		Коже телеће	"	16.25	
Купус сладак	"	1.—		Коже јунеће	"	11.50	
Купус кисео	"	2.75		Коже свињске	"	8.25	
Спанаћ	"	4. 0		Коже овчије	1 ком.	32.50	
Рен	"	7.—		Коже јагњетне	"	21.—	
Кел	"	1.50		Коже козје	"	—	
Келераба	1 пишла	1.50		Коже јареће	1 кгр.	—	
Зелен за супу	"	1.50		Вуна прана	"	25.50	
Патлиџан црвени	1 кгр.	—		Вуна непрана	"	17.50	
Патлиџан плави	1 ком.	—		Сточна храна			
Паприка љута	100 ком.	—		Сено	100 кгр.	53.—	
Паприка туршијара	"	—		Слама	"	26.—	
Паприка бабура	"	—		Грађевински материјал			
Креставци	"	—		Креч негашен	100 кгр.	27.—	
Воће				Цигле	100 ком.	24.50	
Јабуре	1 кгр.	8.50		Црп	"	60.—	
Крушке	"	7.—		Цемент	100 кгр.	73.50	
Брескве	"	—		Песак	ш ³	37.50	
Кајсије	"	—		Пића			
Трешње	"	—		Пиво домаће	1 литар	9.50	
Вишње	"	—		Вино црно обично	"	8.50	
Грождје	"	8.50		Вино бело	"	8.50	
Шљиве	"	—		Вино боље старо	"	10.—	
Шљиве сушене	"	7.—		Шљивовица мека	"	10.—	
Лубенице	1 ком.	—		Шљивовица љута	"	22.—	
Диње	"	—		Комовица мека	"	10.—	
Ораси	1 кгр.	14.50		Комовица љута	"	22.—	
Кестен	"	6.50		Наднице			
Смокове	"	9.—		Надничара	1 надн.	30.—	
Лимун	1 ком.	1.25		Копача	"	30.—	
Черанце	"	2.50		Зидара	"	55.—	

Из Статистичког одељења Г. п. и. Б. — Службено.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS

Службене објаве и огласи

Прва офертална лицитација за штампање књига и формулара

Градско поглаварство града Београда одржаће I оферталну лицитацију на дан 28 децембра 1936 године у 11 часова пре подне у канцеларији Економата Поглаварства града Београда, Краљев трг бр. 17, за штампање књига и формулара за целу буџетску 1937/38 годину за потребе свих установа Поглаварства.

Услови се могу добити у канцеларији Економата Градског поглаварства Краљев трг бр. 17, сваког радног дана за време канцеларског рада.

Кауција се полаже у 5% односно 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности у смислу расписа М. Ф.Бр. II 55644 од 11 маја 1932 године, или у гарантном писму које веће банке које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Из канцеларије Економата Градског поглаварства града Београда Ф.Бр. 63795 од 4-XII-1936 године.

Пуштање у функцију нових улич. канала

Доставља се сопственицима ради знања да се пуштају у функцију улични канали у следећим улицама:

- 1) Приштинској (између ул. Престолонаследника Петра и раскршћа са Милешевском);
- 2) Златиборској (од ул. Престолонаследника Петра до Бојанске ул.);
- 3) Бојанској (од ул. Престолонаследника Петра до Цељске ул.);
- 4) Московској (између Чубурске и Престолонаследника Петра ул.);

5) Вардарској (од Марулићеве до Будућег Јужног булеvara, т.ј. до Чубурског потока);

6) Граховској (од Марулићеве до Чубурског потока);

7) Граничарској (између Драгачевске и Дубљанске ул.);

8) Драгачевској (између ул. Чубурске и Граничарске).

О овоме се обавештавају заинтересовани сопственици с тим да увођење изврше до 10 јуна 1937 год.

Из Канализационог отсека Градског поглаварства града Београда — Службено.

1-2

Оглас

Градско поглаварство града Београда одржаће на дан 4 јануара 1937 године у 11 часова пре подне у канцеларији Економата Поглаварства града Београда, Краљев трг бр. 17, I оферталну лицитацију за набавку развог платна за израду креветског и осталог веша Градске болнице и других санитетских установа Поглаварства.

Услови су прописани и могу се добити сваког радног дана за време канцеларијског рада у Економату Поглаварства, Краљев Трг број 17.

Кауција се полаже у 5% односно 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности у смислу расписа М. Ф.Бр. II 55644 од 11 маја 1932 године, или у гарантном писму које веће банке које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Из канцеларије Економата Градског поглаварства Ф.Бр. 60830 од 23-XII-1936 год.